



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳子龍

2020年1月7日

以長效機制保育黑沙海灘

隨著本澳踏入冬季，前往黑沙海灘的遊人相對減少，但仍有不少垃圾、雜物散落於海灘上，部分垃圾相信是隨著海浪拍打到岸邊；另外，海灘上有大量石塊露出沙面，嚴重影響海灘的環境。

據附近村民反映，回歸前黑沙海灘附近曾修築一條以石頭堆砌的堤岸，但後來經歷颱風「黑格比」吹襲而損毀，堤岸的石頭被打散，至今散落在海灘各處，近年政府及民間團體不時開展清潔行動，但由於石頭太大、太重，難以清理，雜石散落於沙灘，不單影響海灘周邊環境，更可能帶來安全隱患。

黑沙海灘是本澳歷史悠久的一大景點，稱得上是國際級的旅遊硬件，但由於長年缺乏有效的管理，以致本來優美的海灘逐漸變成今日遍佈垃圾的石灘，既影響旅遊休閒城市形象，也浪費僅有的自然生態環境，建議有關當局於泳季前做好海灘的清潔、維護，適時引入先進器械清理石塊和垃圾，通過制定長效機制，認真做好海灘的保育工作。

另外有居民反映黑沙龍爪角家樂徑通往猿人石的石級路，走到一半沒有路可繼續前行，由於該處是個斜坡，具一定危險性，建議當局於短期加裝告示牌，呼籲途人小心步行或禁止通行，長遠應通過工程加建階梯路連接至海岸步行徑，方便市民遊客使用。





泳灘範圍隨處可見大大小小的石塊及垃圾。

黑沙龍爪角家樂徑其中一段未完全接駁的分支路。



